

СУРГУТСКАЯ ПРИБУДНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 226 (7547) * Четверг, 26 ноября 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 копеек, в розницу 1 рубль.

КАКИЕ ЛЮДИ В ГОСТИ К НАМ!

Вчера состоялось заседание малого Совета городского Совета народных депутатов. О подготовке к празднованию 400-летия города Сургута доложили О.Саруханов — исполнительный директор оргкомитета и Я.Черняк — начальник городского управления культуры.

Оргкомитет определился со сроками празднования: мероприятия в честь 400-летия города начнутся в 1993 году и завершатся 25 июня 1994 года. Отмечено с грустью, что в фонд 400-летия в этом году пожертвований и средств от предприятий не поступило. Оргкомитет обходится деньгами из бюджета.

В этом году на мероприятия по подготовке к 400-летию было выделено 96,5 миллиона рублей. Они будут израсходованы на архитектурное оформление города, культурную программу и издательскую деятельность. Выступивший на заседании малого Совета Я.Черняк сообщил, что скоро в городе состоится театральный фестиваль с участием известных сценических коллективов России. К нам приедут руководитель Государственного академического народного танца России Игорь Моисеев, композитор Никита Богословский, Олег Лундстрем с коллективом, Роман Карцев, Наталья Сац. А главным действующим лицом в фестивале будет актер и руководитель театра им. Е.Вахтангова Михаил Ульянов.

В спортивном фестивале примут участие несколько олимпийских чемпионов во главе с Татьяной Пресс.

Предприятиями стран СНГ подготовлено большое количество сувениров к предстоящему празднику: значки с сургутской символикой, Гжель изготовила блинные и пельменные наборы, постукив часы с эмблемой Сургута.

Члены малого Совета обратили внимание членов оргкомитета на экономное расходование выделяемых средств и обязали возмещать часть расходов реализацией сувенирной продукции и рекламой предприятий и организаций, размещаемой в программе юбилейных торжеств.

Затем малый Совет обсудил вопросы об организации приема граждан и работы с письмами в городском Совете и городской администрации, о результатах ревизии территориального медицинского управления и другие проблемы городской жизни.

Н.ИВАННИКОВ.



ЕДИНСТВЕННАЯ НА ВЕСЬ ВИЛЬНЮС

Литва. Вильнюс. 70 литовских талонов (что соответствует приблизительно 110 рублям) за литр бензина — такова цена горючего на единственной действующей в Вильнюсе бензоколонке для владельцев частных автомобилей, открытой финской фирмой "Несте". Что ж, каждый делает бизнес по-своему.

На снимке: на бензоколонке "Несте".
Фото Г.ШЛЕВИСА (ИТАР-ТАСС).

КООПЕРАТИВ ПО ИМЕНИ «СЕМЬЯ»

Зарегистрирован еще один дачный кооператив. От всех ныне действующих он отличается тем, что половина из шестисот участков переданы для разработки многодетным семьям сургутян. Ну а раз едоков в таких семьях больше, чем в среднестатистических, то и площадь участка пошире — семь с половиной соток.

Обычно в многодетных семьях достаток скромный, с такими средствами на покупку автомобиля не замахнешься. А без личного транспорта добираться в кооператив все же несподручно. В администрации города учили и это: земля для кооператива, который так и называется — "Многодетная семья", выделена в

непосредственной близости от Сургута — недалеку от поселка Лесной.

Многие расходы по освоению участков возложила на себя местная власть. Ну а все остальное — за самими семьями. Ведь не зря говорят, что упорство и труд все перетрут.

З.СЕНЬКИНА.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ ведет Анатолий ВАЦ

НА ВСЮ ОСТАВШУЮСЯ ЖИЗНЬ

До конца дней своих решил запастись спичками крановщик К. Еще в сентябре при выгрузке вагона похитил эту дефицитную в одно время бытовую мелочь в количестве... Стоимость похищенного 42.494 рубля. Надо же! Кто бы раньше позарился на такую "ерунду"? Впрочем, если продать, то набежит изрядно, на что, очевидно, и надеялся вор-спичечник.

СОСЕД НЕ ДРЕМЛЕТ

Утром в доме № 26/1 по улице Островского неизвестные через форточку проникли в одну из квартир. Подозрительные шумы услышал сосед. Обнаружив преступника, не стал дожидаться милиции, выстрелил из ружья. Непрошеные гости, смертельно напуганные выстрелом, едва унесли ноги. Хозяйка квартиры, куда забрались грабители, в отпуске и до сих пор ничего не знает. А сосед — молодец!

ПИРШЕСТВО В ДЕТСКОМ ПАРКЕ

Только 20 ноября А.М.Бугакова, проживающую в блоке одного из пригородных поселков, подала за-

явление в милицию: укради корову. Произошло это прискорбное событие больше месяца назад. И все же незадачливые "охотники" за домашней скотиной найдены. Корову укради вчетвером, убили в детском парке нефтяников, там же и освежевали, разделили на части. Жаль большого вертела не было, а то бы запах стоял на весь Сургут!

Деньги за причиненный ущерб в сумме 52 тысячи рублей бывшей владелице буренки Мани уже вернули.

ПОСТРАДАЛ СВЕТОФОР

Пешеход нынче пошел дерзкий и "скрытный". На перекрестке улиц Студенческой и 50 лет ВЛКСМ неизвестный перебегал дорогу на красный сигнал светофора. Водитель автомобиля МАЗ-500, избегая наезда, резко затормозил. Машину занесло, и она ударила об опору светофора. Пострадали машина и светофор. Пешеход успел смыться до приезда патрульной машины ГАИ.

•СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕТИМ

ПОЛУЧИТЕ ВИД НА ЖИТЕЛЬСТВО, ГРАЖДАНИН

В паспортное отделение УВД Сургута обращаются немало граждан по вопросу гражданства. Разъясняет некоторые требования Закона РСФСР "О гражданстве РСФСР" майор милиции начальник паспортного отделения УВД г. Сургута и Сургутского района Г.Н.УСКОВА:

В РСФСР каждый человек имеет право на гражданство. Закон РСФСР "О гражданстве РСФСР" вступил в силу 6 февраля 1992 года. В соответствии с частью первой ст. 13 Закона все граждане бывшего СССР, постоянно проживающие на территории Российской Федерации на день вступления в силу настоящего Закона, то есть на 6.02.92 г., признаются гражданами Российской Федерации.

Подача заявлений в ОВД для оформления признания гражданства от таких лиц не требуется.

Оформление приобретения или прекращения гражданства Российской Федерации начинается по месту постоянного проживания заявителя. Соответствующие заявления и ходатайства подаются в ОВД, а лицами, постоянно проживающими за пределами России, — в соответствующие дипломатические представительства или кон-

сульские учреждения Российской Федерации.

Лица, не желающие быть признанными в качестве граждан Российской Федерации, подают до 6.02.93 г. в ОВД по месту постоянного проживания заявления и соответствующие документы к ним. У лиц, в отношении которых состоялись решения о прекращении гражданства Российской Федерации и решивших оставаться постоянно проживать на территории Российской Федерации, паспорта изымаются и выдаются виды на жительство.

При прекращении российского гражданства у лиц, выезжающих с территории России в государства, ранее входившие в СССР, паспорта гражданина СССР изъятию не подлежат. К имеющимся паспортам выдается справка о прекращении гражданства со ссылкой на статью Закона о гражданстве. Госпошлина за прекращение гражданства

Российской Федерации не взимается.

До 6 февраля 1993 года все граждане, выписанные из других бывших республик СССР, входящих в СНГ, и прибывшие на территорию Российской Федерации, прописываются на общих основаниях согласно Жилищному кодексу РСФСР. Выписка производится также через жилищные управление на основании заявления гражданина в любую местность бывшего СССР.

С учетом того, что государства Прибалтики не являются членами СНГ, граждане из Литвы, Латвии, Эстонии выезжают на территорию Российской Федерации по выездным визам.

Жилая норма при прописке по-прежнему остается 12 кв.м (ст. 38 ЖК РСФСР).

По всем интересующим вопросам можно обращаться в паспортное отделение УВД по адресу: ул. Маяковского, 17/1, 4 этаж; тел.: 2-12-78, 2-22-91, либо в паспортные стойки ГОМ-1, 2, 3 по месту жительства. Там вы получите нужную информацию.

•СДЕЛКИ И "ЖИГУЛИ" В ПРИДАЧУ

Чуть ли не с царскими почестями готовы были встретить в Нижневартовске воспитанника сургутского волейбола С.Динейкина, выступающего сейчас за команду "Динамо" из Московской области.

"Самолор" утверждается в высшей российской лиге, где представлено двенадцать коллективов, и каждый из них не прочь заиметь юного гиганта. Но перещеголяли всех в этих попытках нижневартовцы, предложившие Станиславу с октября стотысячную зарплату (в рублях), четырехкомнатную квартиру и бесплатную автомашину. Получил отказ.

Не все, стало быть, покупается.

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

Внимание!

На встречу с народным депутатом Российской Федерации Владимиром Ивановичем КОЗЫРЕМ приглашаются жители города, депутаты городского, районного, окружного и областного Советов народных депутатов.

Встреча состоится 28 ноября в 10 часов в конференц-зале районного Совета народных депутатов (ул. Энгельса, 10).

БЕТОН — НЕ ПОМЕХА

Крупная кража произошла в коммерческом магазине "Ключи". Неизвестные проникли в магазин из подвала, проломив бетонное перекрытие пола, и унесли товары общей стоимостью 800 тысяч рублей. Все товары вроде бы принадлежали директору магазина.

"КОСИЛЬЩИК" ЛЕСНЫХ МАССИВОВ

Задержан директор фирмы "Норд", систематически подделывавший наряды на отпуск леса объединению Тюменьлеспром. Весьма прибыльной деятельностью директор занимался на протяжении двух лет.

• ЭКОНОМИКА

Как остановить инфляцию?

Ответ на этот вопрос знает президент многофункционального концерна "Гермес" Валерий НЕВЕРОВ

— Валерий Иванович, очередное повышение цен на нефтепродукты вам небезразлично. Скажите, что происходит? Это гиперинфляция? Если да, то что нужно делать, чтобы ее остановить или хотя бы, приостановить?

— Одним действием, одной мерой ничего не изменишь. Нужен комплекс действий и мер, чтобы связать деньги. Среди них самый большой эффект дала бы земельная реформа. Но на нее, по-видимому, правительство никогда не решится.

Кроме того, рынок никогда не сможет развиваться, если не будет реформы нефтяной промышленности. Это — отрасль первой строки межотраслевого баланса. От нее во всем мире зависят абсолютно все. В России эта зависимость чрезмерная, у нас нефтеэкспорт единицы национального валового продукта в два раза выше, чем в среднем в мире. На производство отдельных видов продукции мы тратим в 4-5 раз больше нефти, чем тратят в развитых странах.

Кардинальным решением было бы изменение системы хозяйствования в нефтяной промышленности. Это прежде всего акционирование с продажей определенного процента акций рабочим, населению, что существенно пополнило бы бюджет и предприятий, и государства в целом. Но проводить акционирование при существующем умопомрачительном курсе рубля к доллару ни к кому случаю нельзя.

— Почему?

— Потому что курс сегодня искусственно завышен. И сложился он в коммерческой сфере. Он ни в коей мере не отражает истинную стоимость основных фондов. Наши основные фонды, обеспечивающие добчу миллиона тонн нефти или ее перекачку по трубопроводу за тысячу километров, стоят примерно столько же в рублях, сколько аналогичные фонды во всем мире в долларах.

— В печати промелькнула и другая цифра: валюта стоимость основных фондов Газпрома составляет не меньше 150 миллиардов долларов. Минимальная цена акционерного капитала российских нефтяных объ-

единений — 200 миллиардов долларов. Меня, как и каждого гражданина, не может не волновать вопрос: кто же в результате нефтяной реформы, если она все-таки произойдет, станет хозяином этого национального богатства? Государство? Но тогда хозяин будет, как и сегодня, обезличенным.

— Вы не задумывались над тем, что любое государство можно сравнить с большим акционерным обществом, где деньги — те же акции, а одна из главных задач правительства — делать все для повышения курса своих акций, то есть своей национальной выноты. Совершенно очевидно, что "конкуренты" заинтересованы в падении курса, это позволяет им все скупать по дешевке. Спрашивается: кому подыгрывает сегодняшнее правительство, позволяющее так низко пасть рублю?

Для меня очевиднее очевидного: акционирование нефтяной промышленности неизбежно, но это должно быть внутрироссийское акционирование. Причем проходить оно должно максимально открыто и гласно, в интересах всего народа и под контролем его представительных органов. Находящиеся в руках государства акции нефтяных компаний в первую очередь должны меняться на ваучеры, принадлежащие нефтяникам. Согласитесь, было бы странно и несправедливо, если бы люди, отдавшие отрасли всю жизнь, были лишены возможности вкладывать в нее свои ваучеры. Плюс к этому надо дать возможность вложить деньги в нефтяную отрасль населению. Это путь многих нефтедобывающих стран, в которых прежде всего заботятся о благе своего народа, а уж только потом допускают к месторождениям зарубежных партнеров. Например, Мексика, имея вторую по величине акционерного капитала нефтяную компанию "ПЕМЕКС", не позволяет иностранным предпринимателям проникать в нефтедобывч.

— У вас благие и благородные планы, мысли, намерения. Но... Не разбирается ли корабль, подставивший свои паруса под ветры акционирования, о жесткие рифы гиперинфляции?

— Есть немало способов замедлить темпы инфляции. Один из них — покупка населением, юридическими лицами, контрактов на еще не добывшую нефть. Сейчас ситуация фантасмагорическая: нефтяники получают деньги

за уже добывшую и перекачанную нефть в лучшем случае через три месяца, а порой не получают вообще из-за отсутствия средств у покупателей, неразберихи и хаоса в организации поставок. Есть еще одна сверхстранные особенность в нашей новейшей экономике: нефтяники не могут продавать нефть сегодня дешевле, чем за 10 тысяч рублей тонна — это предел, который хоть как-то окупает затраты. А нефтепереработчики не могут брать сырью нефть дороже, чем за 5300 рублей. Переходят за эту черту — прогорят, обанкротятся, и бензин будет стоить уже у производителей не менее 30 рублей за литр. Совершенно абсурдный замкнутый круг. Но даже если абстрагироваться, забыть про эти дикие "ножницы", все равно остается главный вопрос: за три месяца, пока идут платежи, деньги дешевеют в два-три раза, и мало того, что они уже не покрывают затраты, предприятие остается с солидным минусом, садится на картотеку, лишается возможности вовремя выплачивать зарплату людям, покупать оборудование для обновления производства.

А вот если нефть продавать вперед, если в наш обход прочь войдут так называемые фьючерские контракты — ситуация может в корне измениться. Нефтяники сегодня получают деньги, а через полгода поставляют согласно контракту саму нефть. Завтра нефть продаётся по сегодняшней цене! Инфляция этой нефти уже не грозит! Разве это не выход из тупика? По крайней мере, один из выходов. Вот вам источник средств для закупки оборудования, для расширения добычи той же нефти.

— И сколько нефти нужно продать вперед, допустим, одному объединению, чтобы достичь желанного финансового равновесия, позволяющего стабильно наращивать производство?

— По подсчетам нашей аналитической службы, всего 8-10 процентов от общего объема добычи. Всего ничего. Зато эффект колossalный.

— И этот эффект был бы еще ощутимым, если нефть продавали сами нефтедобывающие без участия коммерческих структур...

— Не согласен! Каждый должен делать то дело, которое умеет делать на профессиональном уровне: У нефтяников хватает своих про-

блем — зачем им связывать себя дополнительными заботами? Во всем мире между производителем и потребителем находится не менее десяти посредников. И всем хватает работы. Вы думаете, распространить контракты, быстро перечислить деньги — это просто? Ошибаетесь. Нужны навыки, опыт, квалификация.

— "Гермес" уже несколько месяцев ведет торговлю контрактами на нефть, которая будет поставлена покупателю в январе, феврале, марте следующего года. Какими цифрами исчисляются полученные "Гермесом" суммы? Достаточны ли они для того, чтобы нефтедобывающие почтывали то самое облегчение, о котором вы говорили только что?

— Нет, не достаточно. В результате продажи контрактов "Гермес-нефть", "Черное золото" получены сотни миллионов рублей. Но только одному нефтедобывающему объединению требуется примерно 10 миллиардов рублей, чтобы удовлетворить самые насущные потребности, залатать "горящие" дыры.

— Где же выход?

— Выход один: нефтяники должны осознать, что если они отдадут для торговли "вперед" хотя бы 5 процентов еще не добывшей, но запланированной к добыче нефти, то резко улучшат свое материальное положение, получат сегодня те живые и пока еще не до конца обесцененные деньги, которые завтра будут стоить несопоставимо меньше. А чтобы повлиять на темпы инфляции, вообще приостановить ее, стабилизировать положение в обществе в целом; нужно, как я уже говорил, выбросить на рынок контрактов не менее 8-10 процентов нефти. "Гермес" пытается подать пример, продемонстрировать выгода контрактной системы. Часть денег, заработанная на контрактах, уже ушла на оплату нефтедобывающим. Но это капля в море. И самое главное — "Гермес" продаёт по контрактам уже произведенную и купленную им нефть, за нее уже заплачены деньги, в том числе и зарплата рабочим и служащим. А существенно приостанавливает темпы инфляции только продажа еще не произведенной продукции, за которую еще не поступили обращение деньги. Это могут и должны делать только производители.

Руководители некоторых объединений уже вполне подошли к осознанию данного факта. И думано, не сегодня — завтра ступят на контрактный путь. Этот путь — вовсе не открытие Америки. Он проторен многими странами с развитой рыночной экономикой. Там торговля еще не произведенной продукцией — правило, а не исключение. По контрактам продаются все: нефть, пшеница, станки, комбайны. Если нет спроса на контракты и опционы — значит, твоя продукция никому не нужна, значит, в ней нет потребности. А если нет спроса — не надо производить. Элементарные истины. И мы рано или поздно будем вынуждены постичь их.

В.КОВАЛЕВСКИЙ.

• РОССИЙСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

О психологических опытах Тофика Дадашева впервые заговорили в конце 60-х годов, когда он стал выступать на сцене. Позже его имя встречается в печати и по другим поводам: он помогает Гарри Каспарову в матче против Анатолия Карпова; участвует в операции по обезвреживанию захватившего самолет террориста в Бакинском аэропорту; дарит Лувру, разивший всех специалистов психологический портрет Джон Конноли...

Парапсихолог Дадашев отвечает на вопросы корреспондента РИА "Новости".

— Тофик Гасанович, вы часто видите то, что скрыто от других. Когда вы впервые обнаружили у себя такую способность?

— В детстве. Я, например, всегда знал, что мне приготовят на завтрак бабушка, сколько у мамы в кошельке денег, какая из билетов пропустит меня в кино без билета. Потом обнаружил, что могу заставить других выполнять свои желания. Однажды попробовал это в школе, побудив учительницу запинаться при чтении. Когда я рассказал о своем открытии близким, они устроили мне проверку: я должен был отыскать какой-то предмет, спрятанный ими в саду. Однако всерьез я не занимался над всем этим. И только в 16-17 лет осознал, что у меня особый дар.

— Вам удалось в полной мере проявить его во время матчей Каспаров — Карпов. О вашей роли в этом единоборстве до сих пор ходят противоречивые слухи...

— Я был там не только прорицателем или провидцем, хотя мне удалось правильно предсказать исход многих партий. Моя задача была иной — спасти попавшего в беду человека, вернуть ему утраченную уверенность своих силах. В тот момент, когда я начал помогать Каспарову, его положение было критическим — шел первый бездимитный матч, и он проигрывал со счетом 0:5. Нужно было действовать.

— Как?

— Действую я не биополями, как сейчас модно говорить, не гипнозом, а психической энергией, которой уже много лет помогают людям. Им становится легче, снимается напряжение, приходит спокойствие, чувство уверенности. Но чтобы эта помощь была эффективной, у меня должно возникнуть желание помочь человеку, сделать ему добро. Если такого желания нет, я — бесполезен.

— Каспарову вам хотелось помочь?

— Да, по трем причинам. Во-первых, он мой земляк, во-вторых, нуждался в поддержке, попал в катастрофическое положение, играя на "чужом" поле. К тому же на стороне соперника — опыт, помощь известных гроссмейстеров. Хочу сделать одну оговорку. Всегда напоминал Каспарову: какой бы ни была моя помощь, играть и выигрывать он будет сам. Я приходил в зал, садился поближе. Каспаров появлялся на

ПРОВИДЕЦ Тофик ДАДАШЕВ: СИТУАЦИЮ В РОССИИ ДОЛЖНА ВЫПРАВИТЬ ЖЕНЩИНА

сцене, мы обменивались взглядами, создавался нужный ему благоприятный психологический фон. И он начинал играть. На Карпова никакого воздействия я не оказывал. Как вы знаете, Каспаров сделал невозможное — почти настиг соперника, но матч был прерван.

— Вы помогли ему и в последующих матчах?

— Еще в двух. В матче 1985 года в Москве, принесшем Каспарову титул чемпиона мира, и матче-реванше, точнее, в момент его решающей 22-й партии, проходившей в Ленинграде. В тот вечер, когда Гарри, записывая выигравший ход конем в этом поединке, вернулся в особняк на Каменном острове, где жил в дни матча, он подарил мне свою фотографию, на которой написал: "Тофик Гасановичу Дадашеву на память о великом переломе — 22-й партии матча-реванша. С глубокой благодарностью за неоценимую моральную поддержку. Каспаров, Ленинград, 3 октября 1986 г."

— На этом, кажется, ваше участие в дуэли двух "К" закончилось?

— После матча-реванша я решил больше не вмешиваться в их спор. И единственное, что позволило себе, — это сделать перед поединком на первенство мира в Севилье в 1987 году три прогноза. Я предсказал (и об этом знает Карпов), что, во-первых, экс-чемпион мира матч не проиграет, во-вторых, 23-ю, предпоследнюю партию он выиграет и выйдет вперед, в-третьих, последнюю, 24-ю партию будет играть видя, пассивно и проигрывает. Все случилось именно так, как я предполагал.

— Шахматный мир сейчас взбудоражен возвращением Фишера...

— Он мог бы вернуть себе звание чемпиона мира, но вряд ли поставил перед собой такую задачу. Фишеру понадобился бы год участия в международных турнирах, чтобы обрести былую форму и быть готовым к матчу с Каспаровым. И все же думаю, что Фишер не станет вновь бороться за высший шахматный титул. Его возвращение в шахматы — лишь эпизод, связанный, скорее всего, с желанием улучшить свое материальное положение.

— "Скажи мне, кудесник, любимец богов, что сбудется в жизни со мною?" — эти пушкинские строки могли бы послужить эпиграфом к вашим предсказаниям судьбы многих известных личностей. Есть, например, свидетельство того, как вы, ничего не зная о болезни Черненко, предсказали за месяц до его смерти, что она произойдет с 9 на 10 марта.

И не ошиблись. Были ли у вас в последние годы подобные предвидения?

— Кажется, из государственных деятелей такого масштаба с тех пор никто не умирал. Но если иметь в виду не только фатальный исход, то приведу еще один случай. За полгода до августовской истории с ГКЧП я в беседе с влиятельным человеком, хорошо знавшим Анатолия Лукьянова, сказал, что Председателя Верховного Совета скоро ждут неприятности и его парализует. И что же — сейчас Лукьянов сидит в "Матрёшке", частично парализован, а наш общий знакомый жалеет, наверное, что вовремя не предостерег Лукьянова.

— Какой вам видится судьба России?

— Она очень волнует меня. Ведь Россия — вторая моя родина, в Москве я живу уже 25 лет, хотя и с Баку не порываю связи. Так вот, ситуация в России сейчас очень тяжелая, но почему-то чувствую, что выправить ее сможет женщина — умная, сильная, волевая, проникнутая патриотизмом. Возможно, что скоро она даст знать о себе — надвигаются серьезные перемены.

— В наши дни трудно оставаться в стороне от политических бурь. Вам это удается?

— Я — за беспартийное государство, за творчество здравого смысла и думаю, что людям пора самим взяться за решение всех наболевших проблем, не поручая это политикам. Это может сделать Движение единения и любви — новая общественная организация, которую я основал в Баку. Движение будет иметь отделения в Москве и ряде других городов бывшего СССР, народы которого, кстати, снова объединяются — я в этом уверен. В дальнейшем, надеюсь, Движение станет международным. Мы предлагаем считать 15 мая Международным днем любви и зафиксировать эту дату в качестве праздничной в Уставе своей организации. Двери Движения открыты для всех, независимо от национальности и вероисповедания.

— Не помешает ли общественная деятельность вашему главному делу — оказанию парапсихологической помощи людям?

— Нет, я не собираюсь оставлять работу, которую веду. Три года назад я организовал в Баку Центр парапсихологической помощи "Псиэкс", через который прошли уже сотни пациентов. Ко мне приходят люди, страдающие тяжелыми недугами. Не всегда можно добиться их полного исцеления, но ведь даже облегчить человеку страдания — значит помочь ему. Однако встречаюсь я не только с больными, но и с теми, кто нуждается в добром совете, попал в трудную жизненную ситуацию. И когда удается вывести их на верный путь, подсказать правильное решение, чувствуя себя счастливым вместе с ними.

Валерий АСРИЯН
(РИА "Новости").

•ЛИЦО И МЫСЛИ

Новое поколение выбирает мастерство

Звоню во второе управление буровых работ начальнику:

— Съездить надо на месторождение.

Герой Социалистического Труда Левин Геннадий Михайлович отвечает:

— Так у меня машины служебной нет! — Дожди. — Разве кто другой

поедет, тогда захватит.

Захватили. Неужели и вправду все так скверно даже у людей, считавшихся совсем недавно преуспевающими? За Лянтором-городом вскоре сворачиваем вправо и скатываемся к удобно расположенной буровой, у подножия которой раскинулся "таежный" городок — из колесных вагончиков "Тайга-2". Хозяйничает здесь мастер Владислав Кочергин. А привез меня начальник центральной инженерно-технологической службы управления Сергея Ануфриев. Они-то расскажут, что почем. Послушаем.

— Владислав, ты принадлежишь к новому поколению буровых мастеров. Что о себе сказать можешь?

В.К.: В бурение попал совершенно случайно. Поступил на специальность в Пермский политех, чтобы не сдавать экзамены с большим конкурсом. В Сургуте с 1986 года, и сразу пришел в УБР-2. В объединении, правда, предложили: в НИПИ-нефть не хочешь? Но тяги к скрупулезному научному труду не испытывал. А тут дело живое, да и после школы всегда был связан с физическим трудом. Стажировался помбумом, однако в основной состав бригады С.Кожевникова не попал, остался "вторым номером". Конкуренция за место была большая, а штат ИТР заполнен.

С.А.: К профессии буровика тогда относились не так, как сейчас. Люди шли не только деньги зарабатывать, но и квартиру, машину получить. Молодежи трудно было пробиться, без разницы — имеешь специальное, высшее образование или нет.

В.К.: Последний из нас, девятерых, пришедших вместе, нашел постоянное место аж через два года. А сейчас уронили не только престиж буровика, но и вообще нефтяника. Зарабатывать и в грязной робе можно, и в чистой рубашке. Кооперативы, малые предприятия, брокерские конторы...

С.А.: Среди тех, кто ушел из бригады, кстати, есть и миллионеры. Обойдемся без фамилий, но они есть.

— Знаком с историей управления?

В.К.: А как же. Нам, молодым специалистам, по торжественным случаям книги про Самотлор дарили, брошюры разные. А моей бригаде 28 декабря 15 лет будет. Пуминов ее руководил, Спицын Анатолий Дмитриевич. Коллектив не очень сильно изменился, хотя, как ты понимаешь, отработать в бурении полтора десятка лет удается не каждому.. Но двое из первоначального состава остались. Бурильщик тридцатилетнего с небольшим возраста, как правило, тянет на инвалида.

— Сергей, ты как-то в шутку заметил, что переводишь зарплату на лекарства...

С.А.: А тут, как в институте, только первые десять лет трудно, а потом ничего. Первые десять лет работаешь на износ, а потом начинаешь выдыхаться. Успокоенность появляется. И профессиональные заболевания.

— За что работает сейчас Кочергин, например?

В.К.: Машин у меня три — одна швейная и две стиральные. Живу семьей из четырех человек в так называемом доме молодых специалистов, который не подходит ни под какой статус — и не общежитие, и не жилой дом. Помню, перед распределением к нам заместитель генерального директора объединения Сургутнефтегаз по кадрам Б.Антонов приезжал: давайте, ребятки родные, нам кадры ох как нужны!

Жилье обещали и обманули. Насчет денег — так первое время у меня, помбура четвертого разряда, был тариф в 123 рубля, без северных, естественно. Шел коэффициент и, при удачном стечении обстоятельств, премия до 75 процентов. Я получал чуть меньше, чем мой бурильщик платил алименты.

Сейчас втянулся, наверное. И потом, у нас нигде, кроме свободного предпринимательства, не найти, видимо, такой стабильно высокой зарплаты. А после подписания контракта надеюсь, что Геннадий Михайлович поспособствует с квартирой. Я привязан здесь. Мне некуда идти.

С.А.: Когда обзаведешься семьей, обвешаешься заботами — попробуй сорваться куда-то на голое место. Если уж менять что-то, то под уже имеющиеся, а не под какие-то будущие обязательства. Даже если не будут удовлетворять условия контракта — сегодня я, кстати, свой подпись — останешься. Получается

игра в одни ворота, ты не в тупике даже — в загоне. И чтобы из него выбраться, надо иметь под ногами более устойчивую почву, чем та, на которой мы находимся.

Вообще контракт — тот же трудовой договор, только дополнительные льготы предусмотрены им, в виде обещаний опять же. Но я без претензий. У меня двухкомнатная квартира, двое детей, По нынешним временам условия нормальные. Благодарен судьбе за то, что имею то, что имею. Хотя, с другой стороны, живем-то мы для того, чтобы жить лучше, а не так, как судьба распорядится.

С самого детства мы привыкли, что нам почти все предоставляют. Но такая психология, подозреваю, начинает меняться.

— Ты знаешь, я сочувствую иногда малышам и подросткам: ничего-то они еще не видели и мало что знают...

С.А.: Хотя бы к самостоятельности мышления своих детей приучить, Бог с ними, с действиями! Ребятам же всегда хочется выглядеть лучше, чем окружающие. Начинается поиск средств на те же шмотки. И не работают они не потому, что не хотят, по-моему, а потому, что воспитаны так. Отсюда преступления и все про-

Вот такой получился "полукруглый" стол. В середине разговора Кочергин заметил: "что-то у нас тональность грустная". Какая есть, извини, Влад. Тем более закончили мы не так уж и безысходно, верно?

В свои тридцать три Сергей Валентинович Ануфриев попал в управлении в разряд ветеранов. Помню, как на спартакиаде бригад-стотысячников он, длинноволосый, комсорг бригады В.Сидоренко, вел своих товарищей к победе на футбольной и волейбольной площадках, как наставлял критику на администрацию и партком даже во время митингов по поводу очередного трудового свершения. Не боялся, черт, ничего. А смотрите, сейчас — начальник ЦИТС. Знаешь, прав был.

Кочергин же, как принято говорить, принял эстафету. Он помоложе, но сказать, что толковый и грамотный, — маловато будет. Интеллигентность этакая в нем просматривается. Это, наверное, оттого, что отдает предпочтение все-таки не железу, а общению с людьми. Ведь в податливом заскорузлости в силу такой специфики появляется очень быстро. Владислав Леонидович не из таких.

А спартакиады стотысячников надо бы возродить. Упертость в мазут и металл — недоброе предзнаменование.

Лянторское месторождение — Сургут.

Н.КОЗЛОВ, наш спец. корр.

•НЕ ПО СЕГЕ

В глубокий час души, в глубокий — ночи...

Тошно. Тускло. Только падает, стучит горошина дней — вчера, сегодня, завтра. Поднимаются твои "зарубки" дома, на старом косыке, а ты, как в детстве, на аттракционе, — падаешь вниз: только холодок там, внутри, — а ведь совсем скоро та, последняя минута.

Тогда, миллион лет назад, так было солнечно и светло. Ну уж нет, дудки, я буду счастливой. Вот у меня-то... и разыгрывались сцены великолепных балов или же вот: ты — жена вождя какого-нибудь сказочного острова.

Как-то очень скоро учишься забывать все "не такое". Много мы стоили без умения забывать свое некрасивое — мелкие подлости, красноречивую лживость и все такое, о чем и писать не хочется. Как новенький пятак во множестве потных ладоней, тускнеет душа. Но, почистив ее очредным "праздником" — влюбленностью или наоборот, когда там, внутри, что-то тяжелое, не продохнуться, ты опять заново ощущаешь себя, воздух и вот эту тающую сосульку в руках, которая делает тебя взаправду счастливой.

А однажды захочется сильно сильно напиться. Попасть туда, в запредельность. И качаешься долго-долго на качелях беспамятства. Но опять грязное утро, и даже бесконечное мытье в ванной не принесет свежести.

И кругом эти глаза в автобусе! Выцветшие-выцветшие. Словно в судороге стиснутся губы. Хочется раздаться или подудеть на всю мощь. Но никто все равно тебя не увидит и не услышит. Только по дороге домой они будут пред-

вкушать, как они все случившееся расскажут. Вот, кстати, и на дне рождения будет о чем речь завести. А где-то за печенью-селезенко появится такое теплое пятнышко самодовольства — я-то до этого еще не опустился, я-то нормальный.

Очереди нормальных нормальностей... Вот если этой тетеньке сбрить волосы и оставить один чубчик с рыхим завитком, наклонить маленькую беретку и упаковать ее в зеленое мини. А я бы так смогла? Для этого надо стать самой собой. Со всеми внутренностями — скрываемыми недостатками и слабостями, выкинув то, что в тебя вливали по каплям, как рыбий жир в детском саду, — правила, теории твоей жизни. Если становишься не таким, забываешь формулу жизни, ты выпадаешь из общей колеи.

Такая детская игра "в заблудиться". Выходишь из автобуса на незнакомой улице, бродишь, пробираешься домой, и так страшно-страшно, а вдруг ты его никогда не найдешь — свой дом?!

Я, когда была маленькой, пыталась представить, как это "разрывается сердце". Мне кажется, разрывается душа. Она становится бесконечной, туманной и пустой... А сердце в ней плачет, плачет, пока не станет маленьким твердым комочком. Потом он падает, теряется где-то там. Внизу, под грязными, тяжелыми сапогами,

Н.Т.



НОВЫЕ ДЕНЬГИ РОССИИ!

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

СПЕШИТЕ СОХРАНТЬ, НАДЕЖНО И ВЫГОДНО
ВЛОЖИТЬ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ И КАПИТАЛЫ!

МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ КОНЦЕРН "ГЕРМЕС"

заключает фьючерсные контракты "Гермес-нефть" и "Черное золото", на 100% обеспеченными нефтью.

Приобретение контрактов "Гермес" — это самое выгодное сегодня в России вложение средств и возможность увеличить свои капиталы при полном отсутствии риска.

СЕГОДНЯ ЭТИ КОНТРАКТЫ ПОКУПАЮТ ВСЕ!

Средства, вложенные в контракты "Гермес-нефть" и "Черное золото", принесут Вам прибыль больше, чем по любым вкладам в сберегательном или коммерческом банках.

Мы гарантируем складку контрактов с фиксированной надбавкой не менее 70% годовых. Контракты "Гермес-нефть", "Черное золото" обмениваются на акции концерна со складкой на 20%.

Сегодня курсовая стоимость контрактов "Гермес-нефть" — 14 тыс. руб., контрактов "Черное золото-5" — 5 тыс. руб., "Черное золото-6" — 10 тыс. руб.

СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ КОНТРАКТЫ,

ЦЕНА НА КОТОРЫЕ НЕУКЛОННО РАСТЕТ!

Мы ждем Вас в Сургутском представительстве "Гермес" по адресу:
г. Сургут, ул. Ленина, 49; тел. 3-15-63.

РЕКЛАМА ● СПРАВКИ

1993 год — год начала юбилейных торжеств, посвященных 400-летию г. Сургута.

Приглашаем всех желающих принять участие в конкурсе на

лучший текст песни о Сургуте.

Победитель конкурса будет награжден денежной премией.

Обр.: ул. Энгельса, 8, каб. № 405;
тел. 2-49-22.



29 ноября в 15.00 ДК "Энергетик" и ТРК "Сургутинтерновости" приглашают на

ТЕЛЕШОУ ВЕДУЩИХ.

Билеты в кассе ДК "Энергетик";
тел.: 2-19-43, 2-33-92.

Вниманию бывших работников ТПУ производственного объединения Сургутнефтегаз (ранее УРСа ПО Сургутнефтегаз)!

Торгово-производственное управление производственного объединения Сургутнефтегаз приглашает бывших работников управления, выработавших на предприятии трудовой стаж не менее десяти лет для мужчин и семи с половиной лет для женщин, уволившихся по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или численности, а также пенсионеров предприятия ПРОЙТИ РЕГИСТРАЦИЮ с целью дальнейшего участия в закупной подписке на акции.

Регистрацию пройти в десятидневный срок после выхода объявления в газете по адресу:

ул. Нефтяников, 2, каб. № 104; тел. 6-55-92.

ЦЕСНА

Челябинский филиал корпорации "ЦЕСНА"

РЕАЛИЗУЕТ оптом и в розницу со склада в Челябинске АККУМУЛЯТОРНЫЕ БАТАРЕИ 6СТ-180. Продам комбикорм (вагонные поставки).

Осуществим быстрый ПЕРЕВОД ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ из России в Казахстан. "Цеснабанк" гарантирует выполнение операций за 1-3 дня.

Телефоны в Челябинске (3512) 37-57-33, 37-68-47. Телефон диспетчера 24-51-29.

ПРОДАЮТ автомобиль "Мерседес-бенц", модель 300Д-дизель. Тел. 6-18-28 (с 10 до 21 часа).

Сургутское АТП ТЮМЕНЬГЕОЛТРАНС

ПРЕДЛАГАЕТ свои услуги: перевозки грузовым и пассажирским автотранспортом в любую точку СНГ, по Сургуту и Сургутскому району, а также обеспечивает работу автокранами. Обр.: ул. Декабристов, 1а, АТП Тюменьгеолтранс.

Членам садово-огородных участков кооператива "СЕВЕР"

по вопросу ПРИВАТИЗАЦИИ обращаться по тел. 2-34-62, 6-43-90.

Заявления принимаются до 20 декабря 1992 года.

Кардионеврологический научно-исследовательский центр

ПРЕДЕЛА ГАЕТ:

— консультативный прием невропатолога (канд. мед. наук А.Н. Бойданов);

— консультативный прием кардиолога (М.В. Гришин);

— ЭЭГ (электроэнцефалография: компьютерное изучение биотоков мозга, применяемое в диагностике и лечении эпилепсии у детей и взрослых, оценке последствий черепно-мозговой травмы, диагностике опухолей и других очаговых и общих заболеваний головного мозга);

— РЭГ (реоэнцефалография: регистрация состояния мозгового кровообращения, необходимая для диагностики и назначения лечения при вегетативной дистонии, атеросклерозе сосудов головного мозга, гипертонической болезни, мигрени);

— Эхо-ЭГ (эхоДенцефалоскопия: ультразвуковое зондирование мозга, применяемое в диагностике опухолей головного мозга и внутричерепной гипертензии);

Центр находится по адресу: г. Сургут, мкрн. строителей, ул. Юности, 1 (здание психоневрологического диспансера, 2 эт.).

Часы работы — с 9 до 16, выходные дни — воскресенье, понедельник.

Прием по предварительной записи и в порядке очереди. УСЛУГИ ПЛАТНЫЕ.

Центр также располагает новым импортным препаратом ЮМЕКС, применяемым для лечения детского церебрального паралича, гипотонической формы вегетативной дистонии, астенических состояний и нарушений половой функции у мужчин.

В центре работают медицинские работники с соответствующим образованием.

ЧЕРНОЙ И БЕЛОЙ МАГИЕЙ, БИОЭНЕРГЕТИКОЙ, ИРИДОДИАГНОСТИКОЙ, ГОМЕОПАТИЕЙ, БЕСКОНТАКТНЫМ МАССАЖЕМ МЫ НЕ ЗАНИМАЛИСЬ, НЕ ЗАНИМАЕМСЯ И ЗАНИМАТЬСЯ НЕ ПРЕДПОЛАГАЕМ.

РАЗНОЕ

Предприятие КУПИТ на выгодных для вас условиях КВАРТИРЫ в г. Сургуте. Тел. 3-84-03 (в любое время).

ПРОДАЮТ мешалку СО 14 ОА, насос центробежный К-20/30-У2, преобразователь тока 380 В/42В. Тел. 3-31-71.

ТОО "ПЛАЙ" ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ утерянные документы на имя Кушнирчука Виктора Герасимовича (в районе ФОК "Нефтяник"). Тел. 2-76-44 (после 19 часов).

Производственное объединение Сургутский автобус-АКА принимает заказы на копировально-множительные работы. Форма расчета любая. Обр.: ул. Магистральная, 15; тел. 6-52-08.

Администрация, профком строительно-монтажного поезда № 304 выражают глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу скоропостижной кончины бывшего работника СМП-304

ОРЛОВА Геннадия Ивановича.

Коллектив аппарата треста Спецнефтегазстрой выражает глубокое соболезнование КОЗЛОВУ Михаилу Иосифовичу в связи со смертью жены КОЗЛОВОЙ Александры Максимовны.

ГЛУБОКО БЛАГОДАРНЫ коллектику треста Сургутнефтегеофизика, всем добрым близким и знакомым, разделившим с нами горечь утраты по дорогому, любимому мужу, отцу, сыну КАДЕЕВУ Фанису Зиязетдиновичу. Чизкий вам поклон!

Жена, дети, родные.

Коллектив леспромхоза и АТП-1, друзья и близким за участие в похоронах дорогой мамы БОГДАНОВОЙ Антонины Ивановны.

Родные, близкие.

Коллективу Сургутской НГРЭ, друзьям и близким за участие в похоронах дорогого отца, сына, мужа, брата БУЗОРИНА Анатолия Павловича.

Родные.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

Нину Ивановну Труш с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе.

Муж и сын.

НА РАБОТУ

В Сургутское горпо — срочно машиниста котельной (мужчину), сантехника. Оплата по договоренности. Обр.: ул. Мелик-Каримова, 16.

Предлагают ОПТОВЫЕ ПОСТАВКИ:

конфеты в ассортименте, мясо и мясопродукты, рыбу свежемороженную, соленую, консервы, пресервы, муку пшеничную, кукурузную, ржаную, рисовую, ячменную, яблоко, лимоны, соки, напитки, кондитерские изделия, макароны в ассортименте, "геркулес", елочные украшения, тетради, альбомы, туалетную бумагу, спички и сигареты, рис шлифованный, в том числе импортный, чай 30 сортов и кофе — 50. Тел. 3-10-95 (с 9 до 17 часов).

Редактор Н.И. БАТАЛОВ.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НАШ АДРЕС: г. Сургут, ул. Маяковского 12а.

По всем вопросам полиграфического брака обращаться по телефонам: 2-92-51, 2-92-89.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.

Подписано в печать в 17.00.

Тираж 27.750 Заказ № 8248.